

财眼

新版重疾险定义征求意见

重疾险产品将升级 甲状腺癌理赔金或下降

新版重疾险定义正式落地实施指日可待。近日,中国保险行业协会联合中国医师协会就《重大疾病保险的疾病定义使用规范修订版(公开征求意见稿)》向社会公开征求意见(简称《新版重疾定义》)。这也意味着,重疾险这一大险种中的部分疾病定义和理赔要求都会有所变化。如甲状腺癌大部分变轻症,理赔金会有所降低。业内人士普遍预计,人身险行业的重疾险产品将会进行一次全面的革新升级,在售重疾险将会陆续退出市场。

■新快报记者 刘威魁



■廖木兴/图

原因 “旧”规难以满足“新”要求

现今的重疾险疾病定义是中国保险行业协会与中国医师协会2007年发布的《重大疾病保险的疾病定义使用规范》,对最常见25种疾病的表述进行统一和规范,对推动重疾险的发展起到了重大作用。

时隔13年,为何重新修定重疾险定义?“随着医学临床诊断标准和医疗技术的不断发展和革新,现行规范中的部分内容已不能满足当前行业发展和消费者的需求,需要加以修订和完善。”中国保险行业协会相关负责人指出。

变化 甲状腺癌大部分变轻症

目前正在征求意见的《新版重疾定义》中,一个变化是将甲状腺癌按照严重程度进行分级,原属于恶性肿瘤TNM分期为T1N0M0期或更轻分期的乳头状或滤泡状甲状腺癌划归为轻度恶性肿瘤,不在“重度疾病”的保障范围内。

对于消费者而言,由于《新版重疾定义》实现了甲状腺癌分级赔付,因此,后续若罹患的症状被定义为轻度恶性肿瘤,其获得赔付额度显然比修订之前低。如消费者买了100万元保额的重疾险,在保障期间得了甲状腺癌,花费3万元治疗后痊愈出院。如果

提醒 原有保单不受新规影响

“整体来看,此次修订进步不小,但目前仍处于征求意见阶段,什么时候实施还是个未知数。”某大型险企代理人马先生向新快报记者表示,在新规实施之前,已经买了重疾险保单不受此次新规影响,依旧按照原合同约定执行。

上述代理人认为,虽然新规的理赔更加合理,但

以甲状腺癌为例,按照原来的25种重疾定义(2007版),甲状腺癌属于恶性肿瘤,购买了重疾险的消费者罹患甲状腺癌后,即可获得保单约定的重大疾病保险金赔付。

由于其治愈率高且早期手术费低等问题,部分甲状腺癌已经与重大疾病的“在较长一段时间内会影响正常生活和工作”“需要支付昂贵的医疗费用”这两个基本特征不符合了,很容易在理赔时引发保险消费者和保险公司的纠纷,因此关于重大疾病的疾病定义修改很有必要。

是在2007版重疾定义下,保险公司需赔付100万元;而在《新版重疾定义》实施之后,则有可能是赔付20万元,甚至不用赔付。

此外,《新版重疾定义》也根据最新医学进展,扩展对重大器官移植术、冠状动脉搭桥术、心脏瓣膜手术、主动脉手术4种疾病的保障范围,完善优化了严重慢性肾脏病等疾病定义,赔付条件更为合理。例如对“心脏瓣膜手术”,取消了原定义规定的必须“实施了开胸”这一限定条件,代之以“实施切开心脏”。

投保的新旧用户难免会存在理赔差异。不过,从产品定位上来说,都是主打健康保障的产品,不会影响客户获得保障的初衷。正打算购买重疾险的消费者,没必要因此而受影响,如果已找到较为心仪的重疾险产品或对轻症及甲状腺癌保障较为在意,应及时投保,尽早获取保障。

中国平安蝉联全球第一保险品牌

品牌价值达605.80亿美元,致力于成为国际领先的科技型个人金融生活服务集团

日前,世界知名品牌咨询公司Brand Finance发布“2020全球最具价值保险品牌100强”排行榜,中国平安以605.80亿美元的品牌价值,蝉联全球第一保险品牌,而且是连续四年荣登榜首。今年是中国平安成立32周年,32岁的平安集团持续深化“金融+科技”发展战略,致力于成为国际领先的科技型个人金融生活服务集团。



■廖木兴/图

中国平安的经营版图非常大,她不仅在科技领域勇于创新,而且一直在布局大健康领域。中国平安为客户提供的不只是一张保单,而是一套全流程全方位的健康管理方案,包括了前端健康管理、中端风险管理以及后端医疗服务三大环节,涵盖了平安福20重大疾病保险产品计划、平安RUN、e生保和健康守护360等产品和服务。她不仅关注风险补偿,而且关注风险预防;不仅解决就医费用,而且解决就医通道。

如果是看小病,可以直接在平安管家APP上问医生,随时随地线上问诊打破时间限制,不用跑到医院排队,还有送药上门的贴心服务。如果是看大病,购买平安重

疾险的同时,花199元购买平安健康互联网股份有限公司的健康守护360,就能享受平安集团全球医疗资源,从问诊、挂号、住院、复诊到康复,都有高效的就医协助服务,还有3万元健康补贴,相当于配了一个私人医生,看病再也不用托关系。这就是平安集团给到客户的优质服务,选择中国平安就是省心安心。

理赔难一直是客户关心的问题,中国平安顺应移动互联网时代大趋势,结合应用大数据、数据模型分析、联网征信、生物识别等一系列新技术,推出手机上的理赔服务——闪赔。客户通过平安管家APP的拍照上传资料、电子签名等功能,即可进行线上理赔申请。符合“闪赔”条件的,公司快速出具理

赔结论,30分钟内赔付。自“闪赔”推出以来,“闪赔”服务已超200万件,累计送出40亿理赔款,极大改善了客户的消费体验,也有效化解了行业理赔难的顾忌。客户在30分钟内便可收到理赔结果,真正实现了“足不出户,掌上闪付”的极致理赔新体验。

现在市场上的保险产品有很多,选择一款合适的保险不仅要了解它的价格和合同条款,而且也要关注保险公司的品牌实力和服务水平,毕竟买保险是一辈子的事,关键时刻能帮到我们的才是一款好保险。平安以强大的品牌实力和优质的服务,赢得了广大客户的青睐,选择平安,与2亿客户一起拥有平安。

